

外交部駐港公署：「BNO」注定是難以為繼的偽善表演

香港文匯報訊 據中國外交部駐港公署網訊，針對英國內政部打着所謂BNO簽證新政策發布兩周年的旗號大放厥詞，妄談所謂「對港責任」，赤裸裸干預香港事務和中國內政，外交部駐港公署發言人表示強烈譴責。

公署發言人指出，英方不顧中方堅決反對和嚴正反制，公然違反中英雙方有關約定，以香港國安法為藉口反覆操弄BNO問題，明目張膽為反中亂港分子提供「保護傘」，

充分暴露其唯恐香港不亂的虛偽面目和「以港遏華」的險惡用心。事實早已證明，英方打「BNO牌」就是企圖將更多港人作為其自身炒作政治議題、攫取經濟私利、轉嫁國內矛盾的「籌碼」。不少媒體報道，一些港人移居英國後生計窘迫、備受歧視，甚至不堪壓力自尋短見，英方所謂的「享受生活」不過是巧言令色的虛偽包裝。英方的假仁假義早已世人皆知，所謂BNO政策注定只是一場難以為繼的偽善表演。

發言人強調，在中央全力支持和特區各界共同努力下，香港正處於從由亂到治走向由治及興的關鍵期。當前特區政府正團結各界振興經濟、改善民生，積極對接國家發展戰略，開啟良政善治新篇章，廣大市民和外國人士對「一國兩制」發展前景充滿信心。在新時代新征程上，香港必將大有可為，風光無限，任何外部勢力唱衰抹黑都是徒勞。英方拙劣的政治操弄蒙蔽不了愛國愛港的香港市民，破壞不了香港團結穩定的大好局面，

阻擋不了「一國兩制」行穩致遠的歷史大勢。

重申香港事務純屬中國內政

發言人重申，香港是中國的香港，香港事務純屬中國內政。我們敦促英方認清大勢、尊重現實，恪守國際法和國際關係基本準則，立即停止借BNO問題為反中亂港分子包庇開脫，立即放棄干預香港事務和中國內政的一切殖民夢囈。

BNO簽證推出兩年吸引力大減 申請急跌44%

英國前年1月31日推出英國國民（海外）簽證（BNO）供港人移居計劃，已有兩年。彭博社報道，去年第三季度申請BNO長期簽證的人數已按季急跌44%。許多移港港人的親身經歷說明，一個內外交困的英國，難以成為開啟新生活的理想之地。英國政府口說歡迎港移民，實際卻講一套做一套，包括修訂法案打壓示威，令不少在英港人憂慮「威脅」在當地抗議的權利。



大多港人抵英後都轉到藍領職位，生活舉步維艱。網上圖片

收緊示威法例證英虛偽 移英港人夢醒

彭博社引述英國內政部數據顯示，去年7月至9月，合共1.01萬名BNO護照持有人申請長期簽證，是至今最低的單季申請數量。早在去年2月，彭博社就指出BNO簽證計劃頒布首年，申請移英的人數其實較英國政府最低預期還要低15%，「港人申請移英人數遠低於英國內政部估計。」

排外情緒打消移居念頭

在脫歐、疫情和俄烏衝突影響下，英國經濟發展大受打擊，高企的物價和愈發排外的社會環境讓不少人望而

卻步，打消移民念頭。不少移英港人也發現自身處境與想像有不小距離，薪金水平與生活質素的落差更是難以彌補。

英國近日修訂《公共秩序法案》，賦予警方更大權力，容許在示威活動造成「嚴重影響」前先發制人，盡早介入和中止示威。

近年英國政府屢屢宣稱香港針對違法示威的立法和執法「限制港人自由」，實情卻是英國本身不斷收緊自家相關法例，加強警察權力維持治安，「雙重標準」顯露無遺，更讓部分揚言追求所謂「自由」選擇移英的

港人自打嘴巴。

已移居香港逾40年的前刑事檢控專員江樂士指出，英國為應對公共服務緊急於擴大警察權力，削減民眾在不同領域的個人自由。部分港人錯信「假希望」匆匆移居英國，最終反而被「推入火坑」。也有分析指出，有港人辯稱自己移英只為與家人過上「美好生活」。

內政大臣稱移民家屬「無貢獻」

然而事實證明，任何美好生活都不可能建立在破壞日常秩序、影響社會治安的基礎上。部分移英港人如今想

在英國尋求所謂「自由」，當然無法成事。

不少移民英國的港人，只能從事低技術工作，在英國政府眼中似是被「嫌棄」的一群。英國內政大臣布雷弗曼早前便明言，低技術移民是英國的「負擔」，稱英國希望吸納高技術人才，至於低技術移民、留學生和隨行親屬，「對英國的經濟沒有貢獻」。

隨著保守黨政府收緊移民政策，持BNO簽證者進入表面上敞開大門的英國，恐會面臨更多波折。

◆綜合報道



很多港人到英後需補習英語。網上圖片

白領變藍領 電費飆升「不敢煲湯」

許多持BNO護照移民英國的港人都變賣財產，捨棄在港打拚多年的事業。然而來到英國後，不少港人移民適應新生活卻處處受挫。英國廣播公司（BBC）報道，部分移民前從事專業領域工作的港人，抵英後轉到藍領職位，生活舉步維艱。

英國內政部調查顯示，持BNO護照移英港人中，多達69%持大學學位，90%屬於專業人士或經理級別以上的管理層。英國僑務協會統計，受訪港人移民在港多數從事金融、保險、通訊和教育等行業，近40%是企業中層管理者。然而移民後，多數港人在英從事倉庫及運輸業，其次是酒店餐飲、零售批發和科技專業，不少專業人士要被迫從事繁重的體力勞動。

前記者惡補英文 望成貨車司機

46歲的Charlotte在香港曾擔任公關經理，前年4月攜家人移居英國後，她卻遲遲未能重投公關職場，只得轉到一間高級連鎖百貨商店擔任銷售員，「我試過長時間沒有客人，過得非常沉悶，更反問自己到底能否更好利用這些時間。」原本在港從事營銷工作的移民莫小姐也稱，她在英國也只能擔任收銀員或服務員，曾是攝影記者的丈夫還要補習英語，希望任職貨車司機。

分析指出，在英國需承受巨大財務壓力，經濟實力較弱的港人移民自然捉襟見肘。許多港人存在語言障礙、資歷認證欠奉，都會成為求職障礙。加上英國經濟下行，職場競爭更激烈，身在異地的港人只能投身收入更低且更繁忙的工作，甚至面臨失業風險。

通脹雪上加霜 稅務負擔沉重

雪上加霜的是英國物價自去年起節節攀升，通脹率一度飆至10%以上，創下40年來新高，尤其能源與食品價格居高不下。有移居英國的港人抱怨電費和燃氣費飆升至少50%，「今後湯都不敢多煲了！」也有港人移民坦言英國稅務負擔沉重，所得薪酬約3成都要繳稅，應對高企物價更是困難重重。◆綜合報道



Charlotte早前未能重投公關職場，只得任連鎖店銷售員。網上圖片

憂搶資源「惹英人討厭」 啞忍歧視騷擾

英國政府表面宣稱歡迎移民，但並未改變諸多歧視性移民政策，現時適逢英國經濟下行、公共資源緊張，持BNO簽證移英港人遭受的歧視有增無減，嚴重影響工作和生活。更有移英港人直言自己生活處處小心翼翼，如履薄冰，「不敢引來英國人討厭。」

政府無視仇恨罪感被「背叛」

有非牟利組織的統計顯示，英國針對東亞和東南亞裔人士的仇恨犯罪，在疫期間增加300%。

有移英港人夫婦在社媒控訴稱，他們年幼的兒子在校遭到本地同學欺凌排擠。也有港人提及他在英搭乘公共交通工具時多次被騷擾，甚至在戲院也被員工單獨要求

檢查證件。一名持BNO簽證的移英港人廚師提到，他幾乎每天都遭到英國僱主歧視和辱罵。

《紐約時報》訪問曾在港任職設計師，如今在英從事自由職業的移民吳女士。她稱自己所在地區樓價上漲，學童入讀社區附近學校更加困難，她擔心自己和其他移英港人會引發當地居民不滿，「也許當地人會認為我們佔用了資源，會討厭我們。」

面對港人被排擠、被仇視的問題，英國政府卻視若無睹。有移英港人更揚言，他們彷彿被英國政府「背叛」，宣稱「我滿懷希望來到這裏，以為可以重新開始。（如今）我失去了希望。」◆綜合報道



部分港人憂惹英人討厭，圖為有港人早前發起清潔活動。網上圖片

港移民「內訌」 港媽教換「免費食品」被批教壞港人

移民英國開支龐大，許多港人家都想辦法省錢，但有移英港媽在網上教人騙取牛奶等「免費食物」，被網民批評其行為「教壞港人」。

該名港媽在社媒發文，稱可用填寫食評的方式要求退款，等同免費獲得食物。她介紹一款每盒1.49英鎊素食手指魚（圖），稱可購買這款食品，然後在評語中表示不滿意及要求退款，並貼出對產品不滿意可申請退款的連結。

她還表示在超市發現另一款「免費食品」，指一款無乳糖牛奶的盒上列明若顧客不滿意，只要寫下15字以上的評語解釋，提供個人資料及購買單據，便可獲製造商原價退款。

不少網民留言批評她行為惡劣，還廣傳教別人模仿。

有網民表示該名港媽獨自一人帶小朋友移民英國，小朋友亦有語言障礙，需要見言語治療師，表示生活相當不容易，但有網民認為這也不代表可濫用資源，若有需要應向食物銀行求助。◆綜合報道